## 英伦印象 2017

## ——记英国游学有感

## 大数据学院 冯帆

如果说我在云南已经把这辈子的土豆都吃完了,那来到英国,我是连下辈子的土豆都吃完了。

到达英国的时间是当地时间 7 月 13 日,在经历过十几个小时的飞行洗礼后, 我终于踏上了曾经的日不落帝国的领土。推开机舱门一瞬间,淅淅沥沥的雨正 下着,英国第二大城市的机场伯明翰机场映入我的眼帘,并不大的机场但是秩 序井然有序,嗅一嗅英国的空气,这清爽的空气中带有一丝雨后的寒意。



我们将要在泰尔福德度过一个月的学习时间,这是一个距离伯明翰 2 个小时车程的小镇。坐在车上,我开始仔细观察这个我要度过一个月国度。高速的路上,车辆川流不息,但是大家开的井然有序,超车打灯示意,在高速缴费出口的时候,大家按照秩序排队缴费。国内那些开车不文明的场景在这一刻都没

有了。突然,"遵守秩序"四个字蹦入了我的脑中。

短暂的行程让我们一行人都感到新奇,分配的单身公寓和公共的大厨房, 让我们在住所上感到一丝欣慰;可是面对吃这个问题,我们不禁感到一丝担忧。 毕竟没有明火的炉灶,只有电器设备,看着电热炉和整个抽屉的牛排刀和叉子, 我们有种巧妇难为无米之炊的感觉。等我们去到超市,发现超市主要以售卖披 萨、牛排、培根等食物作为主要食物的时候,我知道,这一个月,要难为我挑



剔的嘴了。

随着各国学生的逐渐到来,我们一行人也开始了在胡佛汉顿大学的学习, 开始感受英国的教育与文化与中国的不同。



当第一堂课开始的时候,我才真正理解英语这门学科,在出国以后该如何应用。运用最简单的词汇能描述出你想要表达的东西,这就足够了,不需要华丽的辞藻,不需要生僻的单词,也不需要一大串的长难句,只需要我说的你能听懂,你说的我能明白,这就足够了。随着课程的进行,课堂的氛围是轻松愉快的,学校教授我们大多的是文化的内容,而不是专业的词汇或者英文的阅读。老师通过 PPT 来展示英国与中国乃至世界其他不同国家的文化(其中包括饮食、婚姻、刑法、艺术等等);老师通过让我们做简单的游戏去敢于张开口去说英语,去与其他国家的同学去交流;再不济的,老师也会看着我们"你来比划我来猜",最后实在没办法了,我们就用手机去翻译软件来回答问题。

一个月的时间总归是很快就会过去的,即使你当初来到英国不适应,这一个月的时间也可以把你改造成早晨起床喝冰水,早餐吃冷食,午餐三明治,晚上吃牛排的人。这一个月,除了学习,我也和同伴走过了许多地方,看到了很多景色,也遇到过很多人。一个月走下来,这短暂的旅途给了我很多不一样的感觉,毕竟一个月的时间不像是只在英国逗留一个星期然后逛完七八个城市那种的旅行团。因为跟着旅行团,你只会上车睡觉,下车拍照,你所见到的永远

都是这个城市里最光鲜靓丽的一面,吃的是好的,住的是好的,你永远不可能 拿自己的亲身经历来感受这个国家魅力,不论是好的还是坏的。



在这游学的过程中,有三点让我触动特别大。第一,英国人,确实是一个绅士的国度,不论男女。他们会经常把"Sorry"和"Excuse me"挂在嘴边,就好像我们经常会说:"对不起,麻烦让一下"或者"不好意思"这样。我们虽然也会说这样的话,可是走在路上不小心碰到对方,如果对方不在意,我们可能也就坦然的走开了,可是换做是英国人,他一定会对你说一句"Sorry"。第二,在英国坐电梯,不论是商场的电梯或者是地铁的电梯,人们永远是会自动的站在右边,把左边留出一条空道,这是留给需要疾行的人的通道。这仿佛是一种习惯,至少在英国是一种习惯。国内的各大机场都会有节省时间的疾行通道,可是电梯的左边明明贴着"疾行道"三个字,众多的旅客也还是置若罔闻,两人并排站在电梯上,非要等到后面赶时间的旅客跟他们说一声"不好意思,麻烦让一让",他们才会闪出一条狭窄的通道供赶时间的人通过。第三,也是对我

触动最深的一点,那就是对于残疾人来说,在英国生活与普通人基本没有太大的区别,只要你不是大脑没有意识,哪怕你瘫痪在轮椅上,只要你的一根手指能动,那你的生活,就和普通人没有太大的区别。在英国的大街小巷,不论是高档的五星级酒店还是乡村的酒吧,我曾经见过许多的手脚不方便的人,他们有些人通过使用电动轮椅,或者助力三轮车来到达想去的地方,或者是拄着拐杖。而且英国的很多商店,都有专门的残疾人门铃,你只需要按一下门铃,门是可以自动打开,甚至有些商店,店员是可以出来抬你的轮椅进入商店的。有时候我们常说国内的残疾人少,其实并不是国内的残疾人少,而且他们出门不方便,所以我们才在街上见不到他们。而在英国来说,他们的生活没有太大的影响,上街不受影响,所以我们才会在街上见到许多拄着拐杖或者乘坐电动轮椅的人。

当我讲了英国这么多优点的时候,你们内心中可能有许多想法,但其实真正的是:正是因为你走出去才发现,并不是"外国的月亮比中国的圆"。就像人们常说的"中国式过马路",其实应该是"世界式过马路",面对红灯正亮着又没有车的情况下,他们依然会快速的闯过去,有甚者会翻越栏杆去闯红灯过马路;在伦敦的街头,真的就是一大波英国人闯红灯过马路,反而把在一旁等绿灯的中国人吓了一跳。



当你背井离乡不辞万里来到英国,让你天天喝冰水、吃披萨、煎牛排过这样的生活,其实并不是让人羡慕的。而且最关键的是,对于英国人来说,土豆就是上帝赐予他们最好的礼物,几乎每顿正餐,必定有土豆。就像我说的如果说我在云南已经把这辈子的土豆都吃完了,那来到英国,我是连下辈子的土豆都吃完了。看着那还滴着血水的牛排配上两块烧土豆的时候你会想,这蒙昧还没有开化的外国人还是过着茹毛饮血的日子,泱泱中华五千年文明在饮食上简直吊打他们。还好我和一起去的朋友都会做饭,米饭、馒头、油饼、红烧肉等等,我们都没有受到难为。

当你在国内感受到网络技术带给你的便利的时候,你来到英国,你会有一种错觉,这里是曾经的日不落帝国吗?没有便捷的网络支付,没有国内符合国情的 APP,你来到英国会非常不习惯。买火车票需要信用卡,取票需要信用卡验证;也没有送餐的小哥可以骑着电动车给你送外卖;没有滴滴快车而是你需要电话订车等等……感受过国内的互联网科技的强大,你会感觉现在的英国反而有着当年晚清的感觉,跟不上时代的发展。

"外国的月亮不一定比中国的圆",只有出去国外,你才能更好的感受到祖国 日新月异的发展和祖国的强大。中国毕竟是一个拥有近 14 亿人口的国家,人口 众多,只要我们在不足的方面提升一小点,就能创造出巨大的能量。

这一个月的游学感触颇多,很感谢我的父母为我提供物质基础,以及云南农业大学国际交流处给予了我这个出国的机会,出去看看世界,让我重新认识这个世界,开拓了我的眼界。这段旅程既是我的成长,也打开了我学习历程的新大门。同时感谢与我同行的同学们,谢谢有你们,愿我们通过这次活动共同进步。